Verifica sulla parabola. Terza E. 13 febbraio 2012. Fila 1.

1) Trovare tutti i valori di a per i quali le parabole y = 1 + 2x - x2 e y = x2 + a2 si intersecano.

2) Trovare la retta tangente alla parabola di equazione y = x2 + 2x + 4, parallela alla retta di equazione y – 2x = 0. Trovare il punto di tangenza T, il vertice V della parabola ed il punto d’incontro A della retta tangente con l’asse x.
3) Risolvere i seguenti punti.

a) Determinare la retta tangente alla parabola γ1 di equazione y = - x2 + 3x, parallela alla bisettrice del I e del III quadrante. Indicati con T il punto di tangenza e con A e B i punti di intersezione della parabola con l’asse x, calcolare l’area del triangolo ABT.
b) Scrivere l’equazione della parabola γ2 simmetrica di γ1 rispetto alla retta y = x. Trovare i punti di intersezione di γ1 e di γ2.
4) Risolvere i seguenti punti.

a) Scrivere l’equazione della parabola γ con asse parallelo all’asse y che ha il vertice V sulla retta y = 2x + 2 e che passa per i punti (-2; -5) e (0; 3).
b) Indicati con A e B i punti di intersezione di γ con l’asse x, tracciare la retta tangente in A e la parallela all’asse y in B e indicare con P il loro punto di intersezione. Verificare che la retta AV passa per il punto medio di PB.
valutazione
	Dom.
	Niente
	1
	2
	3a
	3b
	4a
	4b
	Tot

	Punti
	2
	1
	1
	1
	2
	1,5
	1,5
	10


Non si possono usare libri o appunti (eventuali informazioni mancanti vanno chieste al docente).

Tempo disponibile 2 ore.

Verifica sulla parabola. Terza E. 13 febbraio 2012. Fila 2.

1) Trovare tutti i valori di a per i quali le parabole y = 1 + 2x - x2 e y = x2 + a2 si intersecano.

2) Trovare la retta tangente alla parabola di equazione y = x2 + 2x + 4, parallela alla retta di equazione y – 2x = 0. Trovare il punto di tangenza T, il vertice V della parabola ed il punto d’incontro A della retta tangente con l’asse x.

3) Risolvere i seguenti punti.

a) Determinare la retta tangente alla parabola γ1 di equazione y = - x2 + 3x, parallela alla bisettrice del I e del III quadrante. Indicati con T il punto di tangenza e con A e B i punti di intersezione della parabola con l’asse x, calcolare l’area del triangolo ABT.

b) Scrivere l’equazione della parabola γ2 simmetrica di γ1 rispetto alla retta y = x. Trovare i punti di intersezione di γ1 e di γ2.

4) Risolvere i seguenti punti.

a) Scrivere l’equazione della parabola γ con asse parallelo all’asse y che ha il vertice V sulla retta y = 2x + 2 e che passa per i punti (-2; -5) e (0; 3).

b) Indicati con A e B i punti di intersezione di γ con l’asse x, tracciare la retta tangente in A e la parallela all’asse y in B e indicare con P il loro punto di intersezione. Verificare che la retta AV passa per il punto medio di PB.
valutazione
	Dom.
	Niente
	1
	2
	3a
	3b
	4a
	4b
	Tot

	Punti
	2
	1
	1
	1
	2
	1,5
	1,5
	10


Non si possono usare libri o appunti (eventuali informazioni mancanti vanno chieste al docente).

Tempo disponibile 2 ore.
